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Questdo 1)

) 1
Pega Clara Peca Escura

10 Quadrados Escuros

4 Quadrados Escuros 10 Quadrados Escuros
2 Metades de Quadrado
| 40 Pegas Escuras| 16 Pecas Escuras
| 44 Pecas Escuras|
9 Quadrados Claros 10 Quadrados Claros
2 Metades de Quadrado 20 Pecas Claras
20 Pecas Claras
Pecas Escuras: 40 + 16 + 44 = 100
Pecas Claras: 20 + 20 = 40
Resposta: A
Questdo 2)
Apartamento 1
% ?s
Salario (S) —| L”"e}%x%s:%s
Soh! Compras 1 1
&_)5,%5=%5_ —}TXTS:ﬁs
Sobrou %S—%S:%S— Telefone ;%X%S:les
Sobrou 1 1 1
—} T 5. ﬁ g = T § —
Sobrou 1 1 1
_} dg 1g_1
R$ 95,00 it es
— ApéS 0 pagamento das contas:
! S=95
cS=

S=R$570,00
Resposta: D



Questdo 3)
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Total = 0,757 km

Resposta: C



Questdo 4)

Informacdes:

- 2,8 toneladas de feijdo — 1 hectare

- 1 hectare = 1 hm?
- 1 caminhdo = 14.000 kg
- Producdo de feijdo = 16 km?

— Convertendo unidades:

— Quantidade produzida:

— Caminhdes necessarios:

Resposta: B

2,8 toneladas — 2800 kg
1 hectare - 1hm? - 0,01 km?

2800kg — 0,01 km?
X - 16 km?

_ 2800x 16

— 4.480.000 k
0,01 &

1 caminhdo - 14000 kg
Y - 4480000 kg

4480000

12000 = 320 Caminhoes



Questdo 5)

Informacdes:
- N° de Questbes: 20

- Duracéo da prova: 3 horas

3 Horas — 180 minutos

| Resolugio da Prova | Cartio Resposta |

I 170 min | 10 min |

Desta forma, teremos 170 minutos para resolver as 20 questes da prova. Uma média de:

T Médio = Tempo Total _170_85 nut
empo Médio = o= Questoes 20 & minutos

8,5 minutos — 8 minutos e 30 segundos

Resposta: C



Questao 6)

DADO DESMONTADO

A) ERRADO

‘
B) CORRETO

‘
C) ERRADO

.
D) ERRADO

‘
E) ERRADO

‘

Resposta: B




Questdo 7)

1+2+3+4+5+6+7+8+9+ 9
9 1+2+3+4+5+6+7+8+9
45 9
9 45

Simplificando as fracoes:

Resposta: A

Questdo 8)

Informacdes:
- Preco do Salgado: R$ 2,00

- Prego do Refresco: R$ 1,50

— Aumento do Salgado:

R$ 2,00 2= R$ 2,20

Preco Final = Preco Inicial + 10% do Preco Inicial
_ 10
Preco Final = 2 + 100 X2
Preco Final = 2 + 0,2 = R$ 2,20

— Reducdo do Refresco:

R$ 1,50 2% R$ 1,23

Preco Final = Preco Inicial — 18% do Preco Inicial
Preco Final = 1,5 — E x1,5
100
Preco Final = 1,5 — 0,27 = R$ 1,23

— Comparacdo dos gastos (Salgado + Refresco):

Prec¢o Antes das Férias (Salgado + Refresco) = 2 + 1,50 = R$ 3,50
Preco Ap0s as Férias (Salgado + Refresco) = 2,20 + 1,23 = R$ 3,43



— Houve uma reducdo de X% apds as férias:

Prego Apds as Férias = Prec¢o Antes das Férias — X% (Preco Antes das Férias)

X
343 = 3,50 — 7(3,50)

X
—(3,50) = 0,07

100
~0,07x100 _
- 350
Resposta: C
Questdo 9)

7 7 T T T 1
V.7, P8 ,MN, a0, I

4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

TL3,7,0,2,0,0,8,1,9.7,P, 0. N, 0,1

27

Resposta: B



Questdo 10)

Poténcia de 2 | Resultado | Algarismo das Unidades
21 2 2
22 4 4
23 8 8
24 16 6
25 32 2
26 64 4
27 128 8
28 256 6

A cada quatro poténcias, a sequencia {2,4,8,6} se repete nas unidades. Em 22°1> temos:

2015 | 4

3 | 503

Ou seja, a sequéncia {2,4,8,6} seré repetida 503 vezes e mais trés elementos para completar as 2015 poténcias:

2486248624862486°°°|2486||2486H2486|246
| I I I |

1 2 3 4 501 502 503

Outra forma de fazer é perceber que as poténcias de 2* sempre terminam com o niimero 6:

(29)% = 16 x 16 = 256
(2%)® = 16 x 16 x 16 = 4096
(29)* =16 x 16 x 16 = 65536

Assim, 22915 pode ser escrito como:
22015 — 22012 X 23
2015 _ 4503 3
22015 — (24)503 y »
22015 (Unidades) = 6 x 8
22015 (Unidades) = 8

Resposta: A



Questdo 11)
— Total de Suprimentos:

Consumo por Pirata:

1Pirata — 2,51de Agua
5 Piratas - X

X=5x25=12,51de Agua por dia

Consumo em 52 dias:

1Dia - 12,51deAgua
52 Dias - Y

Y =52x12,5= 6501de Agua

O suprimento que foi preparado para a viagem foi de 650 litros de agua.

+ 3 Piratas -1 Pirata

[ [

16 dias e S dias | D dias

Consumo: 12,5x 16 = 2001 | Consumo: 20x S = 1001 | Consumo: 17,5 xD= 3501

Suprimento de Agua: 50 |

1Pirata — 2,51de Agua 1Pirata — 2,5lde figua
8 Piratas — Z 7 Piratas — W
Z =8x25 = 20 lde Agua por dia W =7x25 =175l de Agua por dia

— Consumo no Gltimo trecho da viagem:
17,5D = 350
D = 20 Dias

Resposta: A



Questdo 12)
— Proposi¢édo do 1° aluno:

“Entre dois numeros impares o MMC pode ser par”

FALSA. O MMC é calculado como o produto dos fatores elevados ao maior expoente que obtemos na fatoracéo.

Exemplos:
A=15=3x5
B=55=5x11
MMC (A,B) =3x5x11 = 165
C=15=3x5
D =45=3%x5

MMC (C,D) = 3%x5 =45

No caso proposto, como ambos 0s nimeros sdo impares o fator 2 ndo pertenceria a nenhum deles e o resultado do

MMC néo poderia ser par.

Como a proposicdo é FALSA o aluno seguinte devera falar uma proposicdo VERDADEIRA.

A) FALSA
3x1=3
3x2=6
3x4=12
3x5=15

K_Y_)

Né&o sdo mdaltiplos de 9

B) FALSA
O MMC pode ser exatamente igual ao produto dos dois nimeros.
MMC(2,5) = 10

C) FALSA

A soma dos algarismos de um multiplo de onze é sempre par!

11x4=44 >Soma=4+4=18
11x11 =121 > Soma=1+2+1=4
11x35=385 - Soma=3+8+5=16
11x124 =1364 > Soma=1+3+6+4 =14




D) FALSA
32 = 2% = (54 1) = 6 Divisores {1,2,4,8,16,32}
35 =5x7 - (14+1)(1+ 1) = 4 Divisores {1, 5, 7,35}

E) VERDADEIRA

Numeros primos possuem como fatores o nimero 1 e eles mesmos. Assim, 0 MMC entre dois nimeros primos
contera como fatores o numero 1 e eles mesmo:

A=37=1x37
B=151=1x151

MMC (37,151) = 1x 37 x 151 = 5587
Resposta: E

Questdo 13)

CMRJ
+ CMRJ
AMOR CMRJ
+CMRJ - -
‘ AMOR 2M=M —=M-=0
1
CMRJ
+CMRJ — -
AMOR 1+2M=10+M—=>=M=9
1 1
CI9RJ
+ C9RJ
AIOR

\—)1+2C=A

[1+20)-3 >C-1ea-3
1+22)=5 > C-2eA-5

— Como CMRJJ refere-se a uma data é coerente supor que o algarismo representado pela letra C seja 1 ou 2, formando
datas da forma: 1992, 1985, 2001, 2012...

— Desta maneira, o algarismo M poderia ser 0 ou 9. Como o problema exige que os algarismos sejam {1, 2, 3, 4, 5, 6,
7,8, 9}, obtemos M =9 e C = 1. Consequentemente A = 3.



1 1

19RJ
+ 19 RJ

1
19RJ
+ 19RJ

390R

Resposta: E

J90R

L—% 2J=R

22)-4 > J=2 eR=4
[2(4)-8 — J-4 eR-8

———» 2R=10+0O
2(4) = 8 (INdo "sobe 1" para a proxima coluna)
2(8)=10+6—>R=-8e0=6

11
19R J
+ 19RJ

J90R

L—%'2J=10+R

26)=10+2 = J=6eR=2
2(7)=10+4 = J=7eR=4
2(8)=10+6 — J=8eR=6

=3 1+2R=10+0

1+ 2(2) = § (IN4do "sobe 1" para a proxima coluna)
1+ 2(4) = § (Nio "sobe 1" para a proxima coluna)
1 +2(6) =10 + 3 (0=3nio pode, pois A=3)

1984
+ 1984

3968

A+M+0+R=3+9+6+8=26



Questao 14)

3 Possibilidades de Cores

- 2 Possibilidades de Cores

(Todas as cores menos a usada anteriormente)

= 2 Possibilidades de Cores

(Todas as cores menos a usada anteriormente)

2 Possibilidades de Cores

(Todas as cores menos a usada anteriormente)

Total: 3 x2 x 2 x2 =24 Pinturas Diferentes




8 Escudos Diferentes

Total = 8 + 8 + 8 = 24 Escudos
Resposta: D



Questdo 15)
Informacdes:
- N° de Alunos: 31

Soma das Idades dos Alunos 14
N¢ de Alunos B

Soma das Idades dos Alunos = 31 x 14 = 434

— Ap0s a nova conta:

Soma das Idades dos Alunos + Idade Prof. BV _

N¢ de Alunos + Prof. BV =155
434 + Idade Prof. BV 155
31+1 -
434 + Idade Prof.BV = 32 x 15,5
434 + Idade Prof. BV = 496
Idade Prof. BV = 496 — 434 = 62
Resposta: D
Questdo 16)
Informacdes:
- Vitdria: + 3 pontos
- Empate: + 1 ponto
- Derrota: - 2 pontos
Equipes | Vitorias | Empates | Derrotas
Alfa 8 1 1
Beta 7 2 1
Gama 7 1 2
Delta 8 2 0
Pi 9 0 1
— Tabela de pontuacéo:
Equipes | Pontos - Vitorias | Pontos - Empates | Pontos - Derrotas Total
Alfa 8x(+3)=24 1x(+1) =1 1x(-2)=-2 24+1-2 =23
Beta 7x(+3)=21 2X(+1) =2 1x(-2)=-2 21+2-2 =21
Gama 7X(+3)=21 1x(+1)=1 2X(-2)=-4 21+1-4 =18
8x(+3)=24 2x(+1)=2 0x(-2)=0
Pi 9x (+3) =27 0x(+1)=0 1x(-2)=-2 27+0-2=25

Resposta: D




Questdo 17)

I) Cada jarra B corresponde a 7/3 da Jarra A

7
1JarraB = 3 Jarra A

I1) 12 copos do tipo Il correspondem a uma Jarra A

12 Copos Il = 1]Jarra A
I11) 15 copos do tipo | correspondem também a uma Jarra A

15 Copos I =1]Jarra A

Utilizando as 10 Jarras B, teremos:

70
10 Jarras B = 3 Jarra A

— Jarras do tipo B em Copos do tipo I:

70
10 Jarras B = 3 [15 Copos ]

10 Jarras B = 350 Copos |

— Jarras do tipo B em Copos do tipo II:

70
10 Jarras B = 3 [12 Copos II]

10 Jarras B = 280 Copos 11

Resposta: E



Questdo 18)

Comprimento = 12 Quadradinhos
Altura = § Quadradinhos
Largura = 6 Qunadradinhos

‘Volume (1)=12 x 8 x 6 = 576 Quadradinhos

Comprimento = 12 Quadradinhos
Altura = 2 Quadradinhos
Largura = 6 Quadradinhos

Volume =12 x 2 x 6 = 144 Quadradinhos

Comprimento = 9 Quadradinhos
Altura = 1 Quadradinho
Largura = 6 Quadradinhos

Volume =9 x 1 x 6 = 54 Quadradinhos

Comprimento = 6 Quadradinhos
Altura = 5 Quadradinhos
Largura = 6 Quadradinhos

Volume =6 x 5 x 6 = 180 Quadradinhos

‘Volume (2) =144 + 54 + 180 = 378 Quadradinhos

Volume (2) = Volume (1) — X % do Volume (1)

X
378 = 576 — - (576)

5,76X =576 — 378

198

X = 576 = 34,375

Resposta: E



Questdo 19)

Produgiao de Motocicletas no Brasil

1998 2000 2002 2004 2006 2002 2010 Biénio

104 230 315 459 612 459
——=089 |- 1045|227 | 22 S g |2 g5 (2R L
116 220 "M% G50 765 00 12210 ~ U7 135 =0

[+899] [[+1045% || [+70% | | [+600 | [ [+50%0 | | [+250% |

+ 104 + 230 +315 +459 +612 +450
Maior Aumento

Quantidade que Aumentou

Aumento % = p .
Producio Anterior

Resposta: B



Questéo 20)

— Antes do Almogo

— Ap06s 0 Almogo

— Todos os Jogos

Resposta: B

—= 1 Alberto

4 Partidas

— 3 Bianca

1
% Vitorias (Alberto) = 7
3
4

% Vitérias (Bianca) =

Alberto
1 1
e
1 1
4 4
Bianca
—= 1 Alberto
2 Partidas
—— 1 Bianca

Total = 4 + 2 = 6 Partidas

2 1

% Total de Vitérias (Alberto) = £=3

. 4 2

% Total de Vitérias (Bianca) = £=3
Alberto

Bianca



